PPKE ITK I. évfolyam 1., 4., 5. csoport

Analizis hdzi feladatok 2018. dprilis 10.,13.

HF34 Ebben a feladatban egyenlettel adunk meg implicit fiiggvényeket. Mindegyik esetben harom

kérdés van:
(a) Igazoljuk, hogy létezik a megadott FPy(xg, yo) pont kornyezetében az y = f(x) implicit
fiiggvény,
(b) Irjuk fel ebben a kdrnyezetben az f derivaltjat (f'(z) =?),
(c) Szamitsuk ki a derivéltat az xo helyen (f’(zo) =7).

a’) Iy:yxa P0:(27 4)7

b) (adott a > 0 esetén) z® + y> — 3azy = 0 (Descartes-levél), Py(xo, o), ahol zq > 0, yo > 0,
és Py rajta van a gorbén.

m

c) x-siny —cosy +cos2y =0, Fy=(1; 2),
d) 2y-e*=x-¢Y, Fy=(0;0);

2?4+ 2xy —y? — 1

e) 72 +y2 ) PO = (17 2))
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g) Earctgg =0, B=(1;1).
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HF35 Hatérozzuk meg az aldbbi fiiggvények feltételes abszolit szélséértékeit (szélséértékhelyek,
széls6értékek)

1. Lagrange-multiplikdtoros eljarassal;

2. (ahol nem til bonyolult) az egyik véltozé kifejezésével:

(a) f(z,y) = zy, feltétel: z +y = 1;
(b) f(z,y) = x>+ o2, feltétel: z +y = §;
x,y) = 2% + 32, feltétel: LY 1;
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2?2 + 9%, feltétel: zy = 3;
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( Ty, 2) = 22% + 2y* + 222 + 2xy, feltétel: 22 + y? + 22 = 1;
(f 2) = 2% 4+ y? + 22, feltétel: 2% = 22y + 4;

(g Z, =, feltétel ,’L'S — y2 = 07

(h z,y) =+ y, feltétel: 23 —1? = 0;
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=y, feltétel: 2° —y? = 0;
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= 23, feltétel: y — 2?2 = 0.



(k) f(xvy) = Sin(.flj‘ + y), feltétel: .’L’Q + y2 = 1,

HF36 Adott keriiletii téglalapokat megforgatunk az egyik oldaluk koriil. Mikor lesz a keletkezo
henger térfogata a legnagyobb?

HF37| Az 2 + y* + 2% = 9 gombfeliilet mely pontjai vannak legnagyobb (legkisebb) tévolsdgra a
tér egy rogzitett P(a,b,c) pontjatél? Pl. P(1,5,—10), P(1,2,2),P(—2,1,0), P(0,0,0).

HF38 Hatarozzuk meg az alabbi fliggvények abszolit szélsoértékeit:

(a) f(z,y) =2xy—3y ((z,y) € D), ahol a D halmaz az y = 2* parabola, az x-tengely és az
x = 2 egyenes altal hatarolt sikrész;

(b) f(z,y) = 2> —y* —z ((x,y) € D)), ahol a D halmaz az z*> + y*> = 1 kor és a ko-
ordinatatengelyek altal hatarolt sikrész;

(c) flr,y) =23 =322 —y* (z>-1, 2 —1<y<A4),;
d) f(z,y)=22+y*—ay (0<z<4, 0<y<a);

(e) f(z,y) =3z —2y (da®+y? <4);

(f) flzy)=a*—22y+2y (0<2<2, 0<y<3).



